

●中超·第24轮  
武汉长江 VS 广州城  
11月8日 15:00  
武汉五环体育中心  
腾讯体育 直播

## 武汉长江因欠薪被扣3分 广州两队同时燃起保级希望

**新快报讯 记者王敌报道** 中国足协就俱乐部欠薪情况5日发布处罚公告,河北队、武汉长江和湖南湘涛(中乙)因未能落实解决欠薪规定,将扣除2022赛季积分3分。武汉队被扣3分,让广州两队同时看到了跳出降级区的希望。后天下午,广州城就要在客场与武汉队直接过招。

身处中乙保级组的湘涛原本只有1个积分,被扣掉3分后,湘涛的积分(-2)变成了负数,降入中冠(丙级)已成定局。排名中超榜末的河北队此前1胜22负,被减掉3分后,积分清零。

此次处罚对联赛影响最大的是武汉队。4日傍晚,在中超第23轮比赛中,武汉长江0:0战平梅州客家,结束了此前的8连败,积分达到18分,比降

级区高出了一个胜场。现在却因欠薪被扣分,武汉队的积分优势被削平,尽管仍然凭借胜负关系和净胜球优势压住广州城一头,但武汉队随时会掉入降级区。

武汉队上一次赢球还要追溯到8月13日,当时武汉队在客场以5:0击败广州城。此后11场比赛,武汉队2平9负,逐渐被广州城追了上来。被扣减3分后,武汉队已经和广州城处于同一身位。根据赛程安排,武汉队下一轮就要在主场迎战广州城,想保持倒数第4的排名,至少要保一个平局才行。

武汉队被处罚,不仅倒数第3的广州城(15分)看到了跳出降级区的希望,倒数第2的广州队(13分)也看到了

保级曙光。在联赛还有11轮的情况下,两三分的确不是差距。考虑到和倒数第5的大连人(25分)差距过大,广州两队基本不可能同时跳出降级区。就后面的赛程来看,广州城的保级希望要比广州队大一些。

●中超积分榜·后5位		
球队	积分	
14	大连人	28-3
15	武汉长江	18-3
16	广州城	12+3
17	广州队	13
18	河北队	3-3

■注:大连人因违规判负被减3分,广州城加上3分;武汉队与河北队都因欠薪被减3分。

## 告别格雷米奥 33岁的艾克森将重返中超?

昨天,国足阵中的归化球员艾克森在个人社交媒体发文,他与效力一个赛季的巴乙球队格雷米奥队告别。有巴西媒体猜测,33岁的艾克森接下来将重返中超踢球。

“我正式结束格雷米奥的生涯,我此刻的感受只有‘感谢’二字。”艾克森这样写道,“我加盟了一家大俱乐部,这家俱乐部经历了一段复杂的时间,球队在踢巴乙,但自从我来到这里之后,我从每个人身上看到了很多希望,他们都希望事情有所改善。”

■新快报记者 高京



■艾克森(右前)虽然年龄偏大,但依旧具备自己的特点。

新华社资料图

### 打进一粒点球后受伤下场

通过艾克森和队友的努力,格雷米奥在38轮联赛过后拿到了65个积分,在巴乙联赛中排名第二,下赛季球队将重返巴甲。

“我怀着巨大的感激之情和完成职责的心情离开格雷米奥,我们回到了球队本该属于的位置。感谢俱乐部让我在这么多年后再次有机会在巴西踢球,感谢俱乐部欢迎我和我的家人的方式,感谢俱乐部支持我直到最后。格雷米奥收获了一位球迷,非常感谢。”艾克森说。

今年4月,艾克森正式加盟格雷米奥。本赛季,他共代表格雷米奥出战23场,打入4个进球。巴乙的第37轮,他在打进一粒点球后受伤下场,那是他最后一次代表球队出战。当时他对

自己的伤病感到非常难过,因为这将使他错失最后一轮在主场球迷面前亮相的机会。

值得一提的是,格雷米奥的正选中锋为迭戈·索萨,艾克森在队内更多时候都是以替补身份登场亮相,他所取得的前3粒进球也都是替补登场打入的。再加上今年艾克森曾因两次受伤缺席数场比赛,在他与格雷米奥的合同到期时,球队并没有提出续约的想法。

### 希望代表国足征战明年亚洲杯

如今,艾克森要想延续自己的职业生涯,就需要另外寻找球队。有巴西媒体透露,艾克森已经搭乘飞机前往中国,那么外界猜测,这有可能是他重返中超的一个信号。

今年7月,艾克森已是33岁。作为中超历史射手王,其在中锋位置上的嗅觉和判断力依旧具有很高的水准。接下来,不排除他重返中超踢球的可能性。此前艾克森在接受采访时表示,希望代表国足征战明年的亚洲杯。而如果他能重回中超踢球,那么艾克森继续为国效力可能性就非常大。

除了艾克森之外,另外几位在巴西踢球的归化球员近况都不是太好,不排除到亚洲杯时,有多位归化球员助阵国足的可能性。

此前亚足联宣布,2023年亚洲杯将改在卡塔尔举行,只是具体举办时间还未确定。有外界推测,赛事很有可能效仿今年世界杯的做法,被安排在2023年底或2024年初举办。

## 羽生结弦完成 退役后首场表演

**据新华社电** 日本花样滑冰明星羽生结弦4日晚在横滨举行了退役后的首次冰上表演,题为“序曲”的表演吸引了7900多名观众到场观看。

据日本共同社5日报道,横滨市的皮亚体育馆4日晚“爆满”,羽生结弦进行了6分钟的热身后,伴随着2018年平昌冬奥会自由滑比赛时的音乐《阴阳师》,开始了自己的冰上表演,其中有一个高难度的四周跳迎来全场热烈掌声。当晚,他还表演了一段最新编排的动作,名叫“梦醒醒来”。

羽生结弦在表演后告诉记者:“观众反应和表现太令我感动,从这个意义上来说,我认为表演成功了。”他还表示,自己将尽一切努力挑战花滑的极限。



## 周梅森新作《大博弈》热播 秦昊万茜逐浪“中国制造”

**新快报讯 记者梁燕芬报道** 现实题材剧《大博弈》已于昨晚(5日)在东方卫视开播,该剧聚焦中国重型装备制造行业,秦昊、田雨、谭凯组成“汉大三杰”,昔日老友重聚,大型博弈烽烟再起。

剧集讲述了主人公面对国内外诸多对手的步步紧逼,带领企业逆风翻盘,成功推动一家濒临破产的百年老厂打进国际市场。剧中,孙和平(秦昊饰)、钱萍(万茜饰)、刘必定(田雨饰)、祁小华(张萌饰)、杨柳(谭凯饰)、秦心亭(柯蓝饰)六位主人公,曾是汉江大学的同窗,孙和平、刘必定、杨柳更是曾以“汉大三杰”闻名。在重型装备制造行业的广阔天地里,几位老同学再聚首,共同演绎一幅“大博弈”群像。除了以上六位主演,刘琳、杜源、李洪涛、罗海琼、句号、刘向京、丁勇岱等老戏骨也加盟该剧。

值得一提的是,《大博弈》由爆款剧《人民的名义》《突围》的编剧周梅森执笔。周梅森的作品素来以中国社会经济改革为内核,多年来社会观察、创作经验的累积,使得他对人物的复杂性、经济大局的现实性刻画入微。剧中孙和平与刘必定、杨柳三位昔日同窗的博弈,有惊心动魄的互相掣肘,更有多年老友的彼此激励,这其中透视出幽微人性与时代纹理。该剧导演韩晓军也曾执导《大清盐商》《镖门》《后海不是海》《那些年,我们正年轻》《在一起-生命的拐点》等口碑佳作。

## 紫禁城是如何建起来的?

古装传奇剧《天工之城》聚焦“大国工匠”

**新快报讯 记者梁燕芬报道** 古装传奇历史剧《天工之城》近日首曝海报,该剧将聚焦“大国工匠”,全景式展现明代营建北京城“中轴线”、紫禁城的那段恢弘历史。

《天工之城》由著名作家刘恒编剧,郑晓龙担纲总导演。该剧以工匠的视角切入,讲述了大明永乐十四年(1416年),数万工匠八面而来,齐聚

北京,投身举世无双的建都之战。在各方势力的纵横角逐中,一个神秘的工匠家族悄然崛起。他们克服了种种天灾人祸和自身的重重困局,在紫禁城的修筑中展现了非凡的智慧和勇气。

该剧秉承“把中国文明历史研究深入,推动增强历史自觉,坚定文化自信”的创作精神,创造性地将人物命运

与历史叙事、民族叙事和国家叙事紧密相连,通过一个工匠家族在永乐年间为紫禁城兴建的付出,刻画了中国匠人的坚韧精神。观众将跟着一波三折的剧情看到震古烁今的北京“中轴线”和紫禁城是如何建立起来的,既能领略奇巧的工匠技艺,又能感受到精深的传统文化。

《天工之城》目前正在筹拍中。